
 

   

                                                   

 

Republica Moldova va găzdui cea de-a 46-a ediție a 

Congresului internațional al viei și vinului –  

în țara cu cea mai mare densitate de vii pe cap de locuitor 
 

În acest an – 2025, Congresul Internațional al Viei și Vinului va avea loc pentru prima dată 

în Republica Moldova – țara cu cea mai mare suprafață viticolă pe cap de locuitor din lume, 

cu 4 hectare la fiecare 100 de persoane. 

 

 
Bostavan, sursa foto: https://bostavan.md/k1r_0538_1024x730/  

 

Suprafața viticolă totală a Republicii Moldova atinge aproape 110.000 de hectare. Țara se numără 

printre primii 20 de producători de vin la nivel mondial și este al 14-lea cel mai mare exportator de 

vin din lume. În 2024, Republica Moldova a exportat 144 de milioane de litri de vin, în valoare de 

peste 234 de milioane USD. Vinurile moldovenești sunt expediate în 73 de țări, jumătate din 

exporturi fiind destinate piețelor europene. 

În Republica Moldova, vinul nu este doar o industrie – este parte a identității, istoriei și economiei 

țării. În ultimii ani, sectorul vitivinicol a crescut semnificativ, datorită calității ridicate a vinurilor și 

îmbunătățirii infrastructurii pentru turismul vitivinicol. Republica Moldova are acum peste 250 de 

crame, care oferă vinuri și experiențe deosebite vizitatorilor din întreaga lume. 

Republica Moldova și-a construit o reputație puternică în lumea internațională a vinului, nu numai 

prin terroir-ul autentic și tradițiile sale străvechi, ci și prin recunoașterea tot mai mare pe care a 

obținut-o în ultimele decenii. În ultimii cinci ani, vinurile moldovenești au câștigat mii de medalii 

la competiții mondiale de top. Aceste premii au ajutat Republica Moldova să devină cunoscută ca 

un producător serios de vinuri de înaltă calitate, capabil să concureze la nivel internațional și să 

impresioneze chiar și cei mai exigenți experți în vinuri. 

https://bostavan.md/k1r_0538_1024x730/


 

   

O etapă importantă în promovarea vinurilor moldovenești în străinătate a fost crearea Oficiului 

Național al Viei și Vinului (ONVV) și lansarea mărcii naționale "Vinul Moldovei: Surprinzător de 

grozav" – în 2013. "ONVV promovează vinurile moldovenești pe piețele de export sub marca "Wine 

of Moldova: Unexpectedly Great”. Scopul este de a reuni producătorii locali, de a sprijini 

exporturile de vin și de a garanta calitatea produselor prin proceduri stricte de control", a declarat 

Ștefan Iamandi, directorul Oficiului Național al Viei și Vinului. 

Cea de-a 46-a ediție a Congresului Internațional al Viei și Vinului va avea loc în perioada 16-20 

iunie 2025, la Palatul Republicii din Chișinău, Republica Moldova. Congresul va reuni peste 300 

de experți, cercetători, vinificatori, oenologi, producători și factori de decizie din 51 de țări membre 

ale OIV, pentru a discuta viitorul sectorului mondial al viei și vinului. Agenda se va axa atât pe 

discuții științifice privind cele mai urgente provocări actuale, precum și pe soluții practice. 

De asemenea, participanții vor lua parte la 13 vizite tehnice la cele mai renumite crame din 

Republica Moldova și se vor bucura de o cină festivă organizată la Cricova - orașul vinicol subteran, 

renumit în toată Lumea, cunoscut pentru tunelurile sale vaste și vinurile excelente. 

Pachetele de participare pot fi achiziționate de pe site-ul oficial al congresului: 

https://oiv2025.md/packages-available/  

Evenimentul este organizat de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare din Republica 

Moldova și Oficiul Național al Viei și Vinului (ONVV), în colaborare cu Organizația Internațională 

a Viei și Vinului (OIV). Republica Moldova este membră a OIV din 3 aprilie 2001, fiind prima țară 

din CSI (Comunitatea Statelor Independente) care a aderat organizației. În 2024, OIV a sărbătorit 

100 de ani de la înființare, iar congresul din Republica Moldova marchează începutul celui de-al 

doilea centenar al OIV. 

 

Nota editorului: Organizația Internațională a Viei și Vinului (OIV) OIV este o organizație 

interguvernamentală științifică și tehnică și reprezintă referința mondială pentru sectorul viticol și vitivinicol. 

OIV are în prezent 51 de state membre, țări producătoare și consumatoare de struguri și vin, care reprezintă 

85% din suprafața viticolă mondială, 88% din producția mondială de vin și 75% din consumul mondial de 

vin. De două ori pe an, peste 500 de experți se reunesc pentru a evalua, discuta și aproba prin consens rezoluții 

privind următoarele:  

1/ Viticultura și strugurii de masă  

2/ Oenologia și metodele de analiză  

3/ Dreptul și economia viței-de-vie și a vinului  

4/ Sănătatea și siguranța consumatorilor  

Timp de un secol, OIV a fost în fruntea tuturor problemelor vitivinicole mondiale, furnizând standarde, 

orientări și informații pentru sectorul viticol și vitivinicol. 

 

Traducere și adaptare în limba română, 

Dr.ing. Mirela Gabriela Heizer 

https://oiv2025.md/packages-available/
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